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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4026 Poseł na Sejm  RP Pani Pauliny Matysiak w sprawie 
potencjalnego ograniczenia wydatków na transport i kolej w związku z procedurą 
nadmiernego deficytu, przedstawiam następujące informacje. 

Wydatki na infrastrukturę transportu drogowego i kolejowego określają ramy 
obowiązujących programów wieloletnich ustanowionych przez Radę Ministrów, m.in.:
 Rządowy Program Budowy Dróg Krajowych do 2030 r. (z perspektywą do 2033 r.),
 Program budowy 100 obwodnic na lata 2020 – 2030,
 Program Wzmocnienia Krajowej Sieci Drogowej do 2030 roku,
 Krajowy Program Kolejowy do 2030 roku (z perspektywą do roku 2032),
 Rządowy program wsparcia zadań zarządców infrastruktury kolejowej, w tym 

w zakresie utrzymania i remontów, do 2028 roku.

Programy infrastrukturalne nakreślają rządową politykę transportową i wymagają 
ponoszenia corocznych nakładów, zarówno po stronie inwestycji, jak i prac 
utrzymaniowych. Mają one na celu realizację i utrzymanie kompleksowej, 
komplementarnej i spójnej  sieci transportowej – w powiązanych ze sobą sektorach 
(drogowym  i kolejowym). 

Obecnie nie są prowadzone w Ministerstwie Infrastruktury działania ani też prace 
dotyczące zmiany ww. programów wieloletnich, ukierunkowane na ograniczenie 
wydatków nimi objętych.

Jednocześnie pragnę dodać, że obecnie prowadzone są rządowe prace nad 
przygotowaniem projektu ustawy budżetowej na rok 2025. Efektem prowadzonych prac 
będzie projekt ustawy budżetowej na rok 2025. Projekt budżetu powinien zostać 
uchwalony przez Radę Ministrów w ustawowym terminie do 30 września br., celem 
przedłożenia do Sejmu. Do czasu przyjęcia przez Radę Ministrów przyszłorocznego 
budżetu prowadzone będą rozmowy i uzgodnienia z Ministerstwem Finansów w celu 
zapewnienia pełnego finasowania zadań infrastrukturalnych. 

Z  poważaniem,
Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu
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